



市中院院长到冀州故城调研指导工作

本报讯(通讯员张贺 记者隋魏巍)

近日,市中院党组书记、院长王利宾,党组成员、副院长蔺静一行先后到冀州区法院、故城法院就构建“两个一站式”、延伸“一乡一庭”功能、开展“扫黑除恶”及“六清”行动推进情况等工作进行调研。

王利宾重点检查了两县法院构建“两个一站式”、延伸“一乡一庭”功能、“扫黑除恶”工作及“六清”行动的推进落实情况,现场指出存在的问题和不足,并有针对性地提出整改落实要求;深入诉讼服务中心,实地查看了云调解中心和审判中心等场所的设施建设情况,并与两县法院干警进行了座谈交流。

在调研中,王利宾要求,一是要务实开放。要提高政治站位,把法院工作置于党委、政府的总体工作部署中去开展,结合工作大局,牢牢把握审判执行工作第一要务,聚焦本职工作,树立正确的政绩观,要把人民群众的满意度作为衡量审判工作的标准,以优秀的审判工作成绩来完成好党和人民赋予人民法院的工作任务,不断提升案件质量。二是要科学民主。要认真贯彻落实民主集中制,重要事项一定要坚持科学决策、民主决策,杜绝权力集中,确保决策科学正确。要把从严治党作为党组、“一把手”的重要职责抓好、落实好,确保个人不出



问题、班子不出问题,要带出一支清正廉洁的法院队伍,营造风清气正的干事创业环境。三是要公平正义。要将公平正义作为法院人永恒的价值追求,全面落实“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,要实现案件的法律效果与社会效果相统一。在队伍管理方面,也要秉承公平的理念,牢固树立正确的

选人用人导向,实现队伍的阳光化管理。四是要公开透明。要建立健全公开透明运行的机制,对外要以审判信息的透明促进司法公开,落实好庭审直播、裁判文书公开等举措,自觉接受公众监督,让权力在阳光下运行。对内同样也要以透明公开的工作模式,将每个人的工作内容、工作成绩拿出来“晾一晾,晒一晒”,自觉形成

良好的工作习惯,形成积极向上的工作氛围。五是要团结奋进。树立全市法院一盘棋思想,切实搞好自身的紧密团结,培育积极向上的团队精神。全体法院干警在工作中要牢固树立多沟通、常沟通,按程序办事、按规矩办事的意识,凝心聚力干工作,心无旁骛谋事业,共同开创衡水法院工作的新局面。六是要争先创优。全体法院干警在工作中,要牢固树立敢为人先、不输人后的精神,拿出只争朝夕、不负韶华的状态,以服务大局、公正司法、司法为民为己任,在审判执行岗位上刻苦钻研、埋头苦干、锐意进取,争创全国一流法院、一流团队。

王利宾强调,要提高政治站位,强化责任担当,把开展扫黑除恶专项斗争“六清”行动作为检验“四个意识”“四个自信”“两个维护”的重要标尺,坚决扛起政治责任。要再加速、再加力,严格按照“清干净、清彻底”的要求,紧扣目标任务,抓重点难点,尽快拿出整改方案,确保案件及时清零。要进一步压实工作责任,通过学习其他兄弟法院审判工作经验,提高办案质效,按时完成案件清结、“黑财清底”行动要求。要积极主动争取公安局的协调配合,加大案件提前介入力度,进一步摸清新收涉黑恶案件的案情,做好审理计划,按照涉黑恶案件审理相关规定,做到快审快结。

市中院党支部积极开展志愿服务活动

本报讯(通讯员赵杰 记者隋魏巍)为助力省级文明城市创建工作,进一步改善城市面貌,近日,衡水中院司法技术辅助室、研究室、协调处党支部按照院统一安排,组织干警开展了志愿者服务活动。

在此次活动中,衡水中院二十名干警统一着装来到滏阳一路,对分包路段两侧环境卫生进行综合整治,打扫垃圾、清除小广告、擦拭公共设施等。干警们热情高、行动快,积极投入到环境卫生整治活动中,充分体现了党员的先锋模范带头作用和政法干警爱党爱社会爱人民的可贵品质。通过此次志愿者服务活动,进一步增强了各支部的凝聚力、战斗力,也让全体干警切实感受到了爱护公共卫生、保护生活环境的重要意义。



冀州区法院

加强档案信息化管理 全面推动无纸化阅卷

本报讯(通讯员白春娥 记者隋魏巍)为加快智慧法院建设成果深度应用,推动信息化应用全覆盖,冀州区法院加强档案信息化管理,大力推动无纸化阅卷。

近段时间以来,该院修订完善了《冀州区人民法院档案管理规定》,进一步规范了档案管理工作。《规定》要求在做好电子档案随案同步生成基础上,大力推动无纸化阅卷,严禁纸质档案出借工作。《规定》明确了不同群体阅卷的手续和程序办理。法院工作人员需要查阅诉讼档案的,到档案室就案号进行登记,并登录法院档案管理系统或OA办公平台办理查阅手续后,再线上查阅。对电子档案不全或不清晰,需要查阅纸质卷宗的,由主管档案工作的院领导审批,并且纸质卷宗阅卷必须在档案阅览室进行,不能带离档案阅览室。公安、检察院等部门依法阅卷调卷的,由档案室进行登记,将电子卷宗拷贝制成光盘,不再提供纸质卷宗。当事人、律师等查阅卷宗,登录冀州区人民法院官网,点击诉讼服务——诉讼无忧——我要阅卷,提出“我要阅卷”申请并填写相关信息,由承办法官点击同意后便可在互联网上查看卷宗材料。

通过推动无纸化阅卷,提升了档案管理工作信息化水平,降低了卷宗外借风险,避免纸质卷宗外借后归还不及时、破损、增减、涂改信息泄露等问题,最大程度上保障卷宗安全与完整。同时,减少人工查阅的冗杂,节约查阅时间、成本,切实为群众查阅卷宗提供便利,提高了工作效率。

景县法院:发挥司法职能 推进乡村振兴

本报讯(通讯员刘泽梅 记者隋魏巍)乡村治理,法治先行。作为国家审判机关,肩负着为乡村治理助力护航的职责使命。近年来,景县法院通过化解“三农”纠纷,释法明理,传播公平正义和程序正义价值理念,为辖区实施乡村振兴战略提供有力司法服务和保障。

创新宣传方式,传播法治理念。人民法院作为践行法治理念的主力军,要统一思想、提高认识,充分发挥审判职能,坚决服从、主动服务乡村振兴战略大局。充分回应人民群众对法治宣传的需求,根据乡村的实际情

况,把法治普及与教育作为参与乡村治理过程的重要支撑点。每逢集市,组织干警上街开展法治宣传,发放宣传资料,使群众在日常生活中就能接触到法律,逐渐培养守法意识。今年以来,该院共组织干警开展宣传10余次,接受群众咨询150余次。

加强诉源治理,把握法治需求。不断健全完善便民举措,满足乡村群众司法需求,用好基层法庭靠近乡村、贴近百姓的优势,充分发挥基层法庭在乡村治理体系中的作用,增强基层群众司法获得感。依法妥善处理乡村振兴实施过程中的各类

矛盾纠纷,找准新时代乡村振兴的法治需求,为建设平安乡村、法治乡村和文明乡村提供司法服务和保障。近3年以来,该院共有4540件纠纷在诉前调解中得到圆满化解。

主动延伸职能,尊崇法治信仰。景县法院积极延伸司法职能,找准司法服务乡村振兴战略的结合点、着力点,因地制宜推进法治乡村建设,善于从乡风民俗中取精去粕,推动风俗习惯中的“精华”转化为村规民约的内容和司法裁判的资源,使法律秩序、村规民约和乡村道德互为经纬,为乡村振兴战略提供安定有序的软环境。